



Επιστημονικό  
Τμήμα  
**2024**

Ημερίδες  
& Σεμινάρια  
εξ'αποστάσεως  
εκπαίδευσης



ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΕΞ' ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024**  
**ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ**  
(12<sup>ος</sup> Κύκλος, Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2024)

Χορήγηση 1 Μορίου Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων

**ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ**

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ Glaxosmithkline

(Για την παρακολούθηση των σεμιναρίων **εάν δεν διαθέτετε κωδικούς** για την πλατφόρμα saba meeting, κάντε εκ των προτέρων αίτηση στο <https://services.akonkorimvos.gr/> κι ακολουθήστε **οδηγίες**).

Πέμπτη

**18/04/2024**

**20:30-21:30**

**ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ** ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΟΣ

**« Διαφανείς ορθοδοντικοί νάρθηκες: διεύρυνση του ρόλου του γενικού οδοντιάτρου ή παγίδα;»**



Ο **Βασίλειος Σταθόπουλος** αποφοίτησε το 1985 από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) και ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές σπουδές (1987), στο Πανεπιστήμιο Pacific των Η.Π.Α., όπου απέκτησε το δίπλωμα της ορθοδοντικής ειδικότητας και το Master (M.S.D.). Έχει παρουσιάσει επιστημονικές εργασίες και εισηγήσεις, ενώ έχει συμμετάσχει σε στρογγυλά τραπέζια τόσο για επιστημονικά όσο και για επαγγελματικά θέματα σε Ελληνικά αλλά και σε Ευρωπαϊκά συνέδρια (1990 – 2022). Ακόμη, έχει διατελέσει άμισθος επιστημονικός συνεργάτης στο Εργαστήριο Ορθοδοντικής του Ε.Κ.Π.Α. (1991 - 2003).

Είναι μέλος πολλών Ελληνικών & διεθνών επιστημονικών εταιρειών, συλλόγων και σωματείων, μεταξύ των οποίων η Α.Α.Ο., η W.F.O., η Ε.Ο.Σ., ενώ διαχρονικά έχει συμμετάσχει στην διοργάνωση 13 Πανελληνίων Ορθοδοντικών Συνεδρίων της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., πολλών Πανελληνίων Οδοντιατρικών Συνεδρίων της Ε.Ο.Ο., καθώς και του 5ου Διεθνούς Συνεδρίου της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ορθοδοντικών (WFO, 2005). Παράλληλα, έχει

θητεύσει σε όλες τις θέσεις του Δ.Σ. της Εταιρείας Ορθοδοντικής & Γναθοπροσωπικής Μελέτης & Έρευνας από το 1992. Διατελεί μέλος του Δ.Σ. του Ο.Σ.Α. (1990 - 1993 & 2011 - ), εκλέκτορας της Γ.Σ. της Ε.Ο.Ο. 1996 έως σήμερα), μέλος του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. (2012-2015 & 2019 - ) και σύμβουλος του Δήμου Αθηναίων (1990-1994). Τέλος, έχει διατελέσει το διάστημα 2013-2015 μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του τ. Τ.Σ.Α.Υ & του Δ.Σ. του τ. Ε.Τ.Α.Α. Στα ενδιαφέροντα του περιλαμβάνονται η διαχείριση και η προβολή του σύγχρονου οδοντιατρείου καθώς και η εξειδίκευση σε φορολογικά, εργασιακά και ασφαλιστικά θέματα. Από το 1988 διατηρεί ιατρείο αποκλειστικής άσκησης στην Ορθοδοντική στην Αθήνα.

Η επιθετική διαφήμιση των διαφανών ορθοδοντικών νάρθηκων απευθείας στους ασθενείς ιδίως από τις εμπορικές Εταιρείες έχουν συντελέσει στην διάδοση της ορθοδοντικής θεραπείας με το σύστημα αυτό από τους ενήλικες ιδιαίτερα ασθενείς. Σε κλινικό επίπεδο όμως θα πρέπει να οριοθετήσουμε τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα του συστήματος των διαφανών νάρθηκων προκειμένου να ενημερώσουμε τεκμηριωμένα το κοινό. Με την αυξανόμενη βιβλιογραφία αρχίζουμε να έχουμε τις απαντήσεις όχι μόνο από την κλινική εμπειρία αλλά από τυχαίοποιημένες μελέτες. Θα προσπαθήσουμε με βάση την υπάρχουσα τεκμηρίωση, να απαντήσουμε στα ακόλουθα:

1. Σε ποιες περιπτώσεις οι διαφανείς νάρθηκες πραγματοποιούν όσα υπόσχονται και πότε η υβριδική θεραπεία (χρήση και παραδοσιακών ακίνητων μηχανημάτων) καθίσταται αναγκαία;
2. Υπάρχουν περιστατικά που θα μπορούσε ο Οδοντίατρος να επιχειρήσει να θεραπεύσει όπως νομικά δικαιούται και ποιες οι παγίδες που πρέπει να αποφύγει;
3. Η επιθετική διαφήμιση εμπορικών εταιρειών τι συνέπειες μπορεί να έχει για την ειδικότητα της Ορθοδοντικής;
4. Μπορούμε να κάνουμε τη διάρκεια της ορθοδοντικής θεραπείας με νάρθηκες συντομότερη;
5. Το θεραπευτικό αποτέλεσμα είναι ισάξιο όπως με τους κλασσικούς μηχανισμούς;

Αυτά τους προβληματισμούς ενδεικτικά επιχειρούμε με την παρουσίασή μας να καλύψουμε στην διαδικτυακή παρουσίαση του ΟΣΠ.